

# 向最美的你们致敬

## 无私奉献15载 今有桃李满天下

宋伟红 河南省级骨干教师,惠济区第五初级中学教师

她是心灵之花的浇灌者,她的精彩,是讲台上的意气风发,是课堂上的谆谆教导,是案桌前的红色批阅。寒来暑往、春夏秋冬,洒下心血点点。她是孩子们心中的良师,更是孩子们信任的益友。

从教15年来,凭着对教育事业的挚爱一直坚守在教学一线,数次获得省、市、区优质课一、二等奖,优秀论文奖。多次被评为区级优秀教师、教育工作先进个人、教科研先进工作者、教坛新秀、优秀班主任。自学考试为国家级心理咨询师,在工作中将心理健康工作与班主任工作融合,尊重学生个性发展,用心引领学生成长,志愿做孩子们心中真正的良师益友。

从教15年来,她说:“我越来越觉得班主任的工作,不仅



仅是传授知识,更是教人‘变’的过程。这一过程漫长,方向多样。在教学工作中,班主任要时刻注意自己的言行,因为一言一行都会影响学生发展;更要善于抓住每一个教育契机,因为每一个契机都关乎学

生未来。班主任还要发自内心地关心爱护、尊重信任学生,这会激发学生积极向上的热情;更要包容孩子的缺点,这会促使学生形成健全的人格。我希望我的学生因为有我而快乐,我的生命因为有学生而精彩。”

## 17年如一日 平凡而伟大

武爱玲 惠济区师家河小学  
五年级英语教师、班主任



2004年8月至今一直就职于惠济区师家河小学。工作踏踏实实、兢兢业业,曾获得郑州市支教先进个人,区优秀教师,区优秀班主任,所带的班级两次获得郑州市文明班级等荣誉。

从教多年,武爱玲老师心中感悟颇多:光阴荏苒,岁月如梭,转眼间,工作已经17个年头,一路走来,有浅尝甘霖的欣喜,有屡遭挫折的痛楚,也有不眠不休的焦虑。17年世事变迁,沧海桑田,17年人在旅途,风雨兼程,17年韶华匆匆,花开花落……然而始终不忘的是自己踏实做人、为人师表的本分。

从踏上讲台的第一天起,

我跟各位老师一样,始终保持着一个执着的信念:全身心投入教育事业,努力工作、不断进取,尽自己所能,教好每一个学生,让每一位家长放心。作为教师的我们,为了祖国的未来,默默地坚守在自己平凡而伟大的岗位上。因为我们拥有学生的崇敬和爱戴,因为我们看到教过的学生成为栋梁,因为我们正在为国家的繁荣昌盛,献出自己的青春和力量。

雄鹰用翱翔回报蓝天,骏马用驰骋回报草原,我们唯有把激情与梦想奉献给惠济的教育事业,才无愧于最美教师这个光荣的称号。学校腾飞,我们责无旁贷;爱洒桃李,我们无怨无悔!

## 使命重任在肩,为党育人不悔

谭云格 惠济区开元路小学德育副校长、数学老师

教书育人担重任,挥笔阅卷勇开拓;防疫智“惠”云课堂,为党育人作春泥。她,就是谭云格。

疫情期间,作为一名共产党员,谭老师给孩子们带来了一节特殊的“云队课”《人民的利益高于一切》。通过寻找最美“逆行者”,引导少先队员从规范队礼仪做起,做好标准队礼,以实际行动践行队礼含义——人民的利益高于一切,该课程入选郑州市少先队战“疫”专题示范课,被郑州市共青团、惠济区共青团公众号刊登,观看量突破2万人。同时,作为河南省少先队红领巾先锋讲师团成员,谭老师给全省各地市的辅导员们带来了一场“干货满满”的队前教育培训课程《疫情之下,少先队队前教育不停歇》网络直播课,观看人数达1.8万人次。

除此之外,谭老师带领学校德育团队结合学生居家学习情况,创设“开元思政微课堂”,以“云



课堂”的呈现形式给孩子们开启一场生命教育、信念教育、科学教育、道德教育的思想浸润。

自2014年8月工作以来,谭老师先后荣获全国新世纪小学数学教学研究与网络研讨大赛一等奖、河南省优秀辅导员、河南省德育创新先进个人、全国少先队辅导员风采比赛一等奖、河南省红领巾先锋学院讲师团成员、郑州市数学优质课二等奖、郑州市少先队名师工作室主持人、惠济区优秀教师等荣誉。

从教6年来,谭老师一直把自己看作是学生的“渔”者。激趣、启发、思考、追问、评价等环节贯穿谭老师的课堂始终,让学生爱上数学!一名阳光般的教师,有阳光的心态,坦然面对每一次的挑战;有阳光般的笑脸,真诚面对每一个人;有阳光般的品质,默默奉献、毫无怨言地工作。“我将守住一方净土,安于小小校园,用心修身树人,用爱写好‘成长’,做好学生身边‘授人以渔’的陪伴者。”

## 平凡心 事业心 责任心

陈少武 郑州市第六十中学英语教师

自1992年参加工作以来,一直担任中学英语及班主任工作,28年的教育生涯,陈老师深深地体会到:敬业奉献是为师之本,爱心责任是师德之魂。对自己常抱一颗平凡心,对工作保有一颗事业心,对学生长有一颗责任心。

天道酬勤,有耕耘就必有收获,凭着扎实的工作作风,严谨的治学态度和不懈的努力,从教近30年来,陈老师多次获得优秀班主任、优秀教师等各种奖项,2016年在郑州市教研室课堂教学达标评优活动中,获得市级二等奖;2017年7月被评为市教育局年度优秀共产党员,2020年在“出彩河南人”评比中获得惠济区最美教师称号,2020年获得郑州市学术技术带头人。

“我爱这平凡的事业,播洒着期盼,收获着成功的喜悦;播洒着清贫,收获着社会的富强!既然选择了教育,就无怨无悔。我要把一点一滴的小事做好,把一分一秒的时间抓牢,付出了,创造了,追求了,事业必将会在岁月的历练中折射出耀眼的光芒!”陈老师认为,教师激情的源头是对教育和学生的爱。心



中没有爱,怎么能教育好学生、感动学生的心灵、促进学生的成长和转变?一个缺乏爱的教师就不可能充分理解人性,不会在心中有阳光,不会拥有教育的智慧和灵感;这样的教师,不会爱护、尊重学生的人格,缺乏对社会和人生的责任感。所以,教师的激情源于对学生的爱,源于对教育的热爱,只有这样的教师,才能够对自己所从事的工作孜孜以求,才能够精益求精,专心于自己的课堂教学,吃透教材、熟悉教案、了解学生,真正成为教材文本和学生的“知音”;才能够每天精神振奋、情绪饱满地走进教师,在课堂上游刃有余、挥洒自如、声情并茂地滋养学生的心灵。

